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e Contesta cinco de los seis ejercicios propuestos.
e Cada ejercicio vale 2 puntos.

1.- Un examen tipo test consta de 160 cuestiones. A la hora de corregir se
suman 5 puntos por cada respuesta correcta y se resta 3 puntos por cada
cuestion no contestada o mal contestada. Si un alumno ha obtenido
exactamente 320 puntos en el test, ¢cuantas cuestiones ha contestado
correctamente?

2.- Un depdsito abierto (sin la tapa superior) de aluminio, con base cuadrada y
capacidad para 4 000 litros, ¢qué dimensiones debe tener para que su
fabricacion sea lo mas econdémica posible? (Nota : 1 decimetro cubico equivale
a 1 litro).

3.- Calcular el area del recinto plano limitado por las pardbolas
y=4-x* y=x*-4.

4.- Estudia los intervalos de crecimiento y decrecimiento, los maximos y
minimos y haz un dibujo aproximado de la funcion

f(x) = x> —6x° +9x

5.- Se ha pasado un test que consta de 49 preguntas a 500 personas con los
siguientes resultados:

RESPUESTAS CORRECTAS [0,10) |[10, 20) | [20, 30) | [30, 40) | [40, 50)
NUMERO DE PERSONAS 45 123 206 84 42

Calcula la media y la desviacion tipica de la distribucion.

6.-Resuelve el sistema y la ecuacion exponencial

S+ +z =1
Sx + 3y +dr =2

a) X+j,-"—f=1 b) 22X+1_3.2X+1:O
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1.- Solucién

Llamando x a nimero de respuestas correctas e y al numero de items no correcto o
no contestado podemos plantear el siguiente sistema:

x+y = 160
5x-3y= 320

Resolviendo x = 100 respuestas correctas
y = 60 respuestas no correctas

2.- Solucion:
Llamamos x al lado de la base e y a la altura del depdsito. Asi, el volumen es:
V =x*y =4000dm® — y-= 40?0
X

La superficie total del depdsito (recordemos que esta abierto) sera:

4OSO+X2 =16000+X2; x>0
X X

Buscamos x para que A sea minima:

A=A4xy + x> =4x -

3
A —16?00 L ox - —1600(2)+ 2x
X X

Al igualar A’ a cero tenemos

X3=16000=8000 — x=3/8000=20dm

Veamos que es un minimo:

32000
X3
Por tanto, el lado de la base debe medir x = 20 dm = 2 metros vy la altura del
depdsito es  y =10 dm = 1 metro.

A'= +2, A"(20)>0 — en x =20 hayminimo

3.-Solucién
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Los puntos de corte de las dos parabolas son x =2 y x=-2. Como puede verse la
region encerrada esta entre las dos parabolas.

El area pedida se calcula aplicando la regla de Barrow:
(P2 w2y _(x2 _ _
A= la-x)-(x* -4)ix=64/3

4.- Solucion

a) Dominio: R, es continua y derivable en todo R(ya que es una funcion
polinébmica)

b) Puntos de corte con los ejes
i) x=0=y=0,(0,0)

x=0 (0,0)

x=3 (30)

f(=x) = (=x)% —6(=x)? + 9(—x) = —x> —6x% —=9x

f(x) = x3 —6x2 +9x
una funcion par ni impar y por lo tanto no es simétrica respecto del origen ni del
eje de ordenadas.

d) Asintotas: No tiene por ser una funcion polinémica.

e) Crecimiento, decrecimiento, maximos y minimos:

i) y=0= x3—6x2+9x:0:>x(x2—6x+9)=0:>{

c) Simetrias: { =f(-x)=+f(x) = f no es

' 2 3 x=1
y'=3x“-12x+9=0=>x"-4x+3=0= =3
Signo ‘ + - ‘ +
fes: ‘ Creciente 1 Decreciente 3 Creciente
Max. Min.
La funcion tiene un minimo relativo en el punto: (1, 4), y un maximo relativo en el
punto (3, 0)

La funcion es creciente para x<1 y para x >3 y es decreciente en el intervalo (1,3)
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5.- Solucién:

Intervalo xi| ni] xini| 060)°] ()2 n

[0,10) 5| 45 225 25 1125

[10,20) 15123 | 1845 | 225 | 27675

[20,30) 251206 | 5150 | 625 | 128750

[30,40) 35| 84| 2940|1225 | 102900

[40,50) 45| 42| 1890|2025 | 82050

TOTAL | 500 | 12050 345500

Realizando los célculos de la media aritmética y la desviacioén tipica, tenemos.

%-K. 11
_ L 2.05
X=El 12000545
N 500
3 xon, .
c=F g 3900 601-580.81=110.19
N 500

o=+o =110.19 =10.49

6.- Solucion
a) Resolviendo el sistema por cualquiera de los métodos conocidos tenemos que .
X=-4,y=6yz=1

b) Para resolver la ecuacién realizamos el cambio de variable:

X _ ¢t 22: =(2x)2 =t2
Resolvemos la ecuacion y deshacemos el cambio de variable.
1 1
t = — Ex = — = =_1
2t -3t +1=0 12 2 !
t,=1 2 =1 X, =0
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CRITERIOS GENERALES DE EVALUACION.

1. El examen se valorara con una puntuaciéon entre 0 y 10 puntos.

2. Todos los problemas tienen el mismo valor: hasta 2 puntos.

3. Se valora el planteamiento correcto, tanto global como de cada una de las
partes, si las hubiere.

4. No se tomaran en consideracion errores numericos, de célculo, etc., siempre
gue no sean de tipo conceptual.

5. Las ideas, graficos, presentaciones, esquemas, etc., que ayuden a visualizar
mejor el problema y su solucién se valoraran positivamente.

6. Se valora la buena presentacion del examen.

Criterios particulares para cada uno de los problemas

Problema 1 (2 puntos)
— Planteamiento adecuado del problema. (1 punto)
— Resolucion del problema: calculos asociados (1 punto)
Problema 2 (2 puntos)
— Planteamiento de la condicién de maximo (1 punto)
— Imponer la condicion de maximo y calculalo por medio de la derivada (1 punto)
Problema 3 (2 puntos)
— Dibujo del recinto (1 puntos)
— Aplicacion del Teorema de Barrow (0,25 puntos)
— Exactitud de los célculos realizados(0,75 puntos)
Problema 4 (2 puntos)
— Calculo de la derivada, de los intervalos de crecimiento y decrecimiento y los
puntos criticos (1,25 puntos)
— Realizar un dibujo aproximado de la funcién (0,75 puntos)
Problema 5 (2 puntos)
— Calculo de la media (1 punto).
— Calculo de la desviacion tipica (1 punto)
Problema 6 (2 puntos)
— Cada apartado vale 1 punto

CORRESPONDENCIA ENTRE LAS PREGUNTAS DE LA PRUEBA Y LOS
INDICADORES DE CONOCIMIENTO

Pregunta | Indicador de conocimiento
15,16,1.7y 1.9
29,210y 2.11

212y 2.13

2.9, 210y 211

41y4.2

1.2y 13

OO WIN|EF






